

吃了假药“喘清”反而喘得更凶 警方一查代言人竟是笑星陈寒柏

制售假药团伙15名嫌犯上周落网,涉案金额高达2000多万

昨天南通警方通报,南通市公安局历经半年奋战,成功侦破了“喘清”系列特大假药案,共抓获15名犯罪嫌疑人,捣毁7个制售假药窝点,缴获未销售的“喘清”假药3900多盒,涉案金额达2000多万元。

经初步查证,著名笑星侯耀文的徒弟陈寒柏是这款假药的广告代言人,目前警方已经获得了他在电视上出镜代言的视频证据。

□通讯员 葛忠明 陆扬
快报记者 何洁 陈泓江



陈寒柏出现在宣传广告上
警方供图

人物介绍

陈寒柏是侯耀文的得意弟子之一,和陈裕德、陈佩斯并称为“喜剧三陈”。1995年以来,他与搭档王敏合作,在全国相声大赛中频频获奖。代表作有《希望》、《求学心切》、《说说心里话》等。

■除了药品,买医疗器械也得当心

三无理疗仪进价15元卖698元 被疑是假货,销售员还报警证“清白”

看到顾客质疑自己推销的经络理疗仪,销售员闫某一怒之下报了警,没想到这种经络理疗仪真的是三无产品。

近日,南通警方破获一起销售假冒伪劣产品案,查扣无生产厂家、无生产日期、无国家质量检验合格证的Pollitt数码经络理疗仪44箱共计1536台,抓获涉案人员12人,涉案金额达300余万元。警方调查发现,1年时间里,使用伪劣经络理疗仪的受害人达两万余名。

□通讯员 苏锦安 快报记者 陈泓江

23岁的闫某是陕西人,今年10月27日在苏州某商贸有限公司做起了销售员。11月8日晚,闫某在海安县长途车站附近推销产品,顾客质疑他卖的是假货,为了证明“清白”,闫某拨打110报警。

海安城南中心派出所民警发现,闫某推销的Pollitt数码经络理疗仪系无生产厂家、无生产日期、无国家质量检验合格证的三无产品。“今天一个男子说我卖的是假货,要到工商局投诉,我就报警了,根本没有想到自己卖的是假货。”闫某交代了自己和另外7个同事,到南通海安推销的情况。

11月8日晚,警方将安某、

患者产生药物依赖,一天不吃就不行

今年上半年,患哮喘多年的是南通启东市汇龙街道刘老汉,听信他人介绍,在当地一家药房买了治疗哮喘的“特效药”——“喘清”。

服用几天后,刘老汉感觉有一定效果,“服药后感觉好一点,但要一天不吃就喘得更厉害,根本没法控制对这个药

的依赖。”另一些服用了“喘清”的患者,也和刘老汉一样,产生了一定的药物依赖。

今年5月,启东市食品药品监督管理局接到举报,反映启东市某药房销售的“喘清”有激素成分。该局迅速抽取部分样品送南通市药品检验所检验,检出了醋酸泼尼松。据了解,这种激素

类药物,哮喘患者长期服用,会产生较为严重的药物依赖,结果是“治标不治本,耽误治疗加重病情”。

5月27日,鉴于案件的严重性和社会危害性,启东市食品药品监督管理局以该药房涉嫌销售假药,将“喘清”案移送启东市公安局。

冒充日本进口药,还敢上电视做广告

启东市公安局审查案情后,及时立案并向南通市公安局上报。南通市副市长、公安局局长秦剑平十分重视,南通市公安局副局长王华召集经侦、启东市公安局领导研究案情。10月14日,公安部经侦局将上报的“喘清”假药案列为全国打击假药系列重大案件。

南通市公安局抽调经侦

支队、启东市局精干警力组成专案组,围绕涉假药品来源、流向展开调查。专案组沈警官介绍说,“喘清”冒用“日本进口药”的身份,利用电视台进行药品广告宣传。专案组对全省电视台进行了广告宣传排查,迅速梳理出该假药在江苏地区的销售网络及联系人、联系电话,犯罪嫌疑人付某等人浮出水面。

在一份“喘清”的广告宣传上,快报记者发现了相声演员陈寒柏、相声演员李建华,在87版《红楼梦》中饰演刘姥姥的沙玉华、笑星郝爱民的身影。经警方初步查证,陈寒柏确是广告代言人,并获得了其在电视上出镜代言的视频证据。另外3人究竟是代言人还是被冒用代言,目前正在进一步查证中。

出厂价仅2.1元,药店里卖到近30元

在公安部经侦局的统一组织指挥下,“喘清”假药案于11月17日9点起集中收网。当天上午,南通、西安、呼和浩特等地警方对涉案人员进行突击抓捕,付某、亢某等15名嫌疑人落网。

经查,2010年8月以来,西安康丽中草药研发有限公司以“康丽人生”牌康丽胶囊的名义取得国家保健品批号后,组织生产添加了激素醋酸泼尼松成分的产品“喘清”,并

冒用康丽胶囊保健品批号,采取混淆包装的形式作为药品对外销售。

当时,西安康丽公司黄某在内蒙古的药品交易会上,认识了犯罪嫌疑人亢某,约定黄某负责生产加工,亢某负责产品的宣传、策划、制作、总代理,在全国范围内推广和经销“喘清”,并由地级和县级代理商代理、代理商再通过药店进行零售的模式进行营销。

办案民警称,犯罪分子为了

逃避打击,只专门从事某一环节的活动,甚至形成了西安负责生产、内蒙古负责全国代理、各地负责部分地区代理的专业化营销模式。

“巨大的利润,让我们很多下线愿意跟着去骗人。”中间销售商、犯罪嫌疑人王某交代,今年他以2.1元/盒的价格从西安康丽公司购入“喘清”,然后再以3.8元/盒的价格批销给各地经销商,药店等零售环节每盒“喘清”价格高达29.8元。

■案件细节

大学生来应聘 知道黑幕不报警

华某在苏州某写字楼租了100多平方米的办公地点,公开招聘大学毕业生。经查,该公司一年时间,由最初的10余名员工发展至76人,已抓获的8名销售人员竟有6名为大学毕业生。

11月9日,经江苏省食品药品监督管理局鉴定,Pollitt数码经络理疗仪为不合格产品。“该款理疗仪只有一个类似于耳机大小的插口接通电源,使用时很容易触电。”

“说明书里说有治疗各种慢性疾病以及身体不适、免疫力低下,美容等功能,后来我们知道其实没作用。”安某交代,但他们没有人辞职或报警,“销售一台能拿20%提成,每星期销售额达3500元可以拿到100元奖金。”

昨天是国际反家庭暴力日

江苏家暴投诉量 今年三季度小幅增长

全国妇联的一项调查显示,我国2.7亿个家庭中,约有30%存在家庭暴力。昨天是国际反家庭暴力日,尽管全国各地司法机关、妇联以及民间团体采取了不少反家暴的措施和尝试,但相关立法的空缺、措施的执行不到位,让家暴话题依然那么沉重。

九成受害者是女性

调查显示,全国九成家暴受害者是女性。江苏省妇联权益部部长康莉表示,近三年来,省妇联受理的关于家庭暴力的投诉案件数量基本持平,今年第三季度比前两个季度有小幅增长。可不少人却感觉家庭暴力越来越多,这到底什么原因?

江苏省妇联研究所所长沈美华解释说,“以前谈起家暴就是打老婆,现在还包括限制人身自由、控制经济、谩骂、侮辱等。还有一个原因是社会对家暴的宽容度降低。”

110和庇护站都能维权

溧水县法院的一位民庭法官介绍说,对于女性家暴受害者来说,离婚是比较直接的办法,但他们办理的离婚案件,单纯因家暴判离的情况不多,“主要因为证据缺乏。”

其实早在2008年,《关于预防和制止家庭暴力的若干意见》就规定公安机关应将家庭暴力报警纳入“110”出警工作范围。现实中110接处警处理的案件,家暴确实也是重要类型之一。如果被害人需要固定证据,警方提供此类证明应该问题不大。此外,近几年,扬州、泰州、镇江、连云港、无锡等地出现了一种叫“家庭暴力伤情鉴定中心”的机构。

“只要凭借法院、妇联开具的相关介绍信,家暴受害人就可以去中心做司法鉴定。”无锡市妇联宣传部长邓丽洁说,无锡妇联还与当地民政部门合办了专门的反家暴庇护站。“只是庇护站挂牌一年多了,目前还没有发现有家暴受害者去过。”

“保护令”需各方配合

今年8月底,针对一起婚姻纠纷中的家庭暴力现象,扬州市高邮法院根据妻子李某申请,做出人身保护裁定。

“人身保护令”发出之后,高邮法院就与当地派出所取得联系,制定防范措施,并就人身保护令与丈夫杨某沟通,禁止他殴打、威胁李某,否则将视情节处以罚款、拘留或追究刑事责任。

在这个方面,无锡一直走在全国前列,早在2008年,无锡崇安法院就开出了全国首份反家暴“人身保护令”。崇安法院研究室主任刘宏伟介绍说,法院下达人身保护裁定后,裁定被送达受害人所在辖区的社区民警,民警会找到施暴者,告诉违反裁定的后果。

“在民警、法院、妇联多方保护下,对于施暴者的威慑力还是很大的。”刘宏伟介绍了一起案例:有位妻子因家暴起诉离婚,丈夫刚收到起诉书就把妻子暴打了一顿。“案件转到我们法院后,事情就有了转机。”刘宏伟说,被打的妻子当即向法院申请了“人身保护令”,法院核实情况后作出裁定,看到民警送来的人身保护裁定,丈夫再也没敢打妻子。

快报记者 张瑜

黄某等其余7名成员抓获。安某交代,自己是苏州市某商贸有限公司销售主管,今年10月份以来共售出1700台。黄某等人也交代,他们明知产品不合格仍对外销售,8人共销售1万余台Pollitt数码经络理疗仪。

海安警方意识到,这可能是一个销售假冒伪劣医疗器械的大案,迅速将数码经络理疗仪送至江苏省食品药品监督管理局鉴定。南通市公安局成立专案组,侦查员赶到苏州调查。11月10日,苏州市某商贸有限公司的实际经营人华某、业务主管刘某、杨某、许某归案。

经查,2010年10月份以来,在江苏、安徽等地售出26000余台Pollitt数码经络理疗仪,涉案金额达300余万元。目前,华某、杨某、刘某等9人因涉嫌生产、销售伪劣产品罪被警方刑拘。